Informační materiál pro provozovatele přírodních koupališt,  umělých koupališť a saun, jak upravit provoz v době koronavirové pandemie

· Zaměstnanci ani zákazníci s příznaky odpovídajícími nákaze Covid-19 nemají do těchto zařízení povolený vstup. 
· Provozovatel vyčlení oddělenou místnost nebo oddělený prostor pro případné ošetření návštěvníka či člena personálu s podezřením na COVID-19 mimo běžnou místnost ošetřovny.
· Provozovatel určí minimálně 1 koordinátora v rámci celého provozu, který monitoruje dodržování všech níže uvedených opatření. 


Provoz umělých koupališť, provoz kurzů plavání kojenců a batolat

· Provozovatel umístí do prostoru vstupu do areálu umělých koupališť a saun přípravek k dezinfekci rukou (s virucidním účinkem).
· Provozovatel musí striktně dodržovat celkovou návštěvní kapacitu zařízení[footnoteRef:1], je-li třeba i tuto kapacitu snížit, aby nedocházelo k nadměrnému shlukování osob. Podle vyhlášky č. 238/2011 Sb. je okamžitá kapacita bazénů následující: kapacita vodní plochy se stanoví tak, že v části pro neplavce činí plocha pro jednoho neplavce 3 m2 a v části pro plavce činí plocha pro jednoho plavce 5 m2; v bazénech pro kojence a batolata ve věku 6–12 měsíců činí plocha pro jednoho koupajícího se 0,8 m2, od 12 měsíců do tří let pak 1,0 m2. Podle toho provozovatel stanoví, kolik osob může být najednou v bazénu, tuto informaci umístí do blízkosti bazénu a dodržování tohoto požadavku bude sledovat a vyžadovat. [1:  Okamžitá kapacita návštěvníků areálu krytých umělých koupališť se stanoví jako maximálně dvojnásobek kapacity vodní plochy bazénů. Okamžitá kapacita areálu nekrytých umělých koupališť se určuje jako maximálně pětinásobek kapacity vodní plochy bazénů. (Vyhláška č. 238/2001 Sb., § 17, odst. 1)] 

· Musí být dodržen maximální počet návštěvníků v jeden moment počítaný na rozlohu aktuálně otevřené rekreační plochy pro návštěvníky 10 m2/osobu; celkový počet současně přítomných osob nesmí přesáhnout maximální limit osob aktuálně povolený na jednom místě.  
· Rozestupy 1,5 m je nutno dodržovat i ve frontách na tobogany a jiné atrakce.
· Nutno omezit provoz zařízení generujících vodní aerosol (umělé vodopády, fontány apod.). 
· Až do odvolání nelze provozovat vodní atrakce, u kterých v důsledku proudící vody dochází k nechtěnému kontaktu návštěvníků, zejména typu divoká řeka, houpací bazén, „vlnové atrakce“ apod.
· Provozovatel by měl zajistit, aby při vstupu do areálu byly pokud možno dodržovány předepsané odstupy (neplatí pro rodiny či páry). Podobně by se měl pomocí různých režimních opatření snažit, aby v jednu chvíli nebyl v šatnách větší počet lidí, který by vedl k těsnému kontaktu cizích osob.
· Minimálně 2-3x denně (v závislosti na délce provozu i častěji) je nutné provádět dezinfekci všech ploch celého zařízení, se kterými se návštěvníci dostávají do kontaktu, pomocí dezinfekčních přípravků (s virucidním účinkem).  
· Při provozu vířivek a bazénů je nutno udržovat hodnotu volného chloru při horní hranici rozpětí daného vyhláškou č. 238/2011 Sb., ale horní hranici nepřekračovat. Tento požadavek se netýká bazénů, kde právě probíhá kurz plavání kojenců a batolat.
· U vchodu na koupaliště a na dalších viditelných místech, popř. jiným v místě obvyklým způsobem, je nutné zveřejnit základní pokyny pro chování návštěvníků s ohledem na epidemiologickou situaci. K tomu lze využít informační leták „Hygienické požadavky na chování návštěvníků přírodních a umělých koupališť v době koronavirové pandemie“, který je přílohou k tomuto materiálu a který lze přizpůsobit specifickým podmínkám každého koupaliště. 
· V rámci možností upřednostnit v areálu možnost  bezhotovostní platby.


Základní pravidla[footnoteRef:2] pro výměnu vzduchu v prostorách umělých koupališť: [2:  Pravidla vycházejí z doporučení: A. How to operate and use building services in order to prevent the spread of the coronavirus disease (COVID-19) virus (SARS-CoV-2) in workplaces, REHVA COVID-19 guidance document, April 3, 2020 (Pokyny REHVA - Federace evropských asociací pro vytápění, ventilaci a klimatizaci k provozu budov v oblastech s výskytem koronaviru). B. Getting your workplace ready for COVID-19, ref. Number WHO/2019-nCov/workplace/2020.2, WHO, 19 March 2020.] 

· ve všech prostorách se doporučuje zvýšit výměnu vzduchu (zvýšit výkon vzduchotechniky),
· vypnout/nepoužívat rotační výměníky tepla (včetně entalpických výměníků vlhkosti),
· pokud lze, doplnit řízenou výměnu vzduchu okenním větráním,
· využívat všechny možnosti podtlakového odvětrávání (ventilátory) v hale, šatnách, na toaletách),
· vypnout/nepoužívat recirkulační systémy (které nepřivádí čerstvý vzduch) - např. klimatizační split jednotky. Nepoužívat čističky vzduchu, které nemají hepa filtr.

Nad rámec výše uvedených požadavků  je na zvážení každého  provozovatele stanovit  k eliminaci šíření nákazy další opatření podle místních podmínek. 


Podle  vývoje epidemiologické situace a z ní vyplývajících opatření nelze vyloučit změnu. V takovém případě je nutné  provoz přizpůsobit aktuální situaci a v té době platným podmínkám. Doporučujeme zejména sledovat webovou stránku https://koronavirus.mzcr.cz/.
